
                                                     ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ  

                                                                     ΤΗΣ  ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ  ΑΛΛΑΓΗΣ 

Το Σάββατο 23-11-2024 και ώρα 11-2μμ στο αμφιθέατρο του 3ου Γενικού Λυκείου Ηρακλείου  

συγκεντρώθηκαν εκπαιδευτικοί και μαθητές  τριών διαφορετικών σχολείων της πόλης μας έπειτα από 

πρόσκληση του Αντιπεριφερειάρχη Κρήτης  κ. Δημ. Αναστασάκη, και  του Ινστιτούτου ΙΝΖΕΒ ( Iνστιτούτο 

Κτιρίων Μηδενικής Ενεργειακής Κατανάλωσης), Εθνικού συντονιστή για το κλίμα στις χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση της μαθητικής κοινότητας για το κλίμα 

και ο σχεδιασμός δράσεων για την πρόληψη και την  αποφυγή αρνητικών φαινομένων στο μέλλον. 

Τα σχολεία  που συμμετείχαν ήταν το 13ο Γυμνάσιο το οποίο υλοποιεί Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ 

με ομάδα μαθητών που συνόδευαν οι εκπαιδευτικοί : Όλγα Επιτροπάκη, Γεωρ. Μάνδαλου ,‘Ολγα Ρήγα, 

Ιω. Σμυρνάκη,τo 1ο Γενικό Λύκειο που εκπροσωπήθηκε από ομάδα μαθητών , μέλη της περιβαλλοντικής 

ομάδας του σχολείου και συνοδό την κ.Δέσποινα Αβραμάντη και το 3ο Γενικό Λύκειο με μαθητές που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα “ Σχολεία πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου»( EPAS) και συνοδούς τις 

εκπαιδευτικούς  Αρετή Σμυρνιωτάκη, Αθανασία Τακάκη και Μαριάννα Τερζάκη. 

Oι συντονίστριες κλιματικής συζήτησης νέων Κοροβέση Αλίς, Διευθύνουσα Σύμβουλος ΙΝΖΕΒ, 
Συντονίστρια Συμφώνου για το Κλίμα στην Ελλάδα και Μουριάδου Γεωργία Μηχανικός Παραγωγής & 
Διοίκησης, Ομάδας Συμφώνου για το Κλίμα, παρουσίασαν τις « Δράσεις Συνηγορίας» ( advocacy) και τις 
μεθοδολογικές τους προσεγγίσεις, χώρισαν μαθητές και εκπαιδευτικούς σε ομάδες συνεργασίας                      
( workshops) με συγκεκριμένους θεματικούς άξονες η κάθε μια και καθοδήγησαν μικρούς και μεγάλους 
σε ένα μοντέλο «σχεδίου δράσης»  σε τοπικό ή εθνικό πλαίσιο με τελικό αποδέκτη αρχές και φορείς 
αρμόδιους στη λήψη αποφάσεων που βασίζονται στις παρατηρήσεις και στις προτάσεις του ενεργού 
πολίτη. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Δημ. Αναστασάκης, η συνεργάτις του κ. 

Ευγενία Στυλιανού, ο κ. Χαρ. Φασουλάς, Γεωλόγος, μέλος του Συμβουλίου των Παγκόσμιων Γεωπάρκων 

της UNESCO,η κ. Σφακιανάκη, υπεύθυνη περιβαλλοντικών προγραμμάτων Δ/ θμιας Εκπαίδευσης και η κ. 

Χουλάκη Μαρία η οποία προσέφερε στους εκπαιδευτικούς των σχολείων μια επιμελημένη έκδοση 

φωτογραφικών στιγμιοτύπων. 

Ευχαριστούμε τους φορείς για την πρωτοβουλία και την ενδιαφέρουσα εμπειρία που πρόσφεραν σε 

εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

                                                                                                                      Μαριάννα Τερζάκη 

                                                                                                               Καθηγήτρια Φιλόλογος 

                                                                                                                     3ου Γενικού Λυκείου  


